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Με ιδιαίτερη συγκίνηση και χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη, η οποία πραγματοποιείται με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία και συνδιοργανώνεται από το 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και την Παγκύπρια Ομοσπονδία 

Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (Π.Ο.ΣΥ.ΓΟ.Π.Ε.Α.).  

Η 3η Δεκεμβρίου αποτελεί, από το 1992, μέρα ορόσημο στην ιστορία της 

αναπηρίας, καθώς, έκτοτε, στρέφει την προσοχή μικρών και μεγάλων στα 

δικαιώματα και τις δυνατότητες των ατόμων με αναπηρία, όπως αυτά 

καθορίζονται στη Διεθνή Σύμβαση του ΟΗΕ. Η ημέρα αυτή αποτελεί για όλους 

μας εφαλτήριο σκέψης και προβληματισμού για τις δυσκολίες που 

καθημερινά αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, ενώ παράλληλα δίνει το 

έναυσμα για κινητοποίηση και συλλογική δράση, στο πλαίσιο της ανάπτυξης 

μιας υγιούς κοινωνίας που αντιμετωπίζει ισότιμα και με σεβασμό όλα τα μέλη 

της.  

Σε μια προσπάθεια ευαισθητοποίησης και αποδοχής της ιδιαιτερότητας των 

ατόμων με αναπηρία, πολλές χώρες τιμούν τη μέρα αυτή με δράσεις που 
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στόχο έχουν τη διασφάλιση και προώθηση των δικαιωμάτων των ατόμων με 

αναπηρία, καθώς και την πληρέστερη ενημέρωση των πολιτών.  Στο πλαίσιο 

αυτό, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ορίζει κάθε χρόνο την εβδομάδα 

ενημέρωσης, κατά τη διάρκεια της οποίας όλες οι σχολικές μονάδες καλούνται 

να διοργανώσουν εκδηλώσεις και δράσεις με στόχο τη διασφάλιση και 

προώθηση των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία, την καταπολέμηση 

του κοινωνικού αποκλεισμού και των προκαταλήψεων, καθώς και την 

καλλιέργεια πανανθρώπινων αξιών, όπως είναι η ισότητα και ο σεβασμός στη 

διαφορετικότητα. Οι εκδηλώσεις και οι δράσεις ξεκινούν σήμερα Δευτέρα, 3 

Δεκεμβρίου, και ολοκληρώνονται την Παρασκευή, 7 Δεκεμβρίου.  

Οι φετινές δράσεις έχουν ως θεματικό άξονα την «Ενδυνάμωση των Ατόμων 

με Αναπηρία και τη Διασφάλιση της Ένταξης και Ισότητας», και σε αυτές 

περιλαμβάνεται και διαγωνισμός, ο οποίος προκηρύχθηκε από το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού, σε συνεργασία με την Παγκύπρια Ομοσπονδία 

Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (Π.Ο.ΣΥ.ΓΟ.Π.Ε.Α). Ο 

συγκεκριμένος διαγωνισμός καλεί τις μαθήτριες και τους μαθητές όλων των 

βαθμίδων να εκφραστούν μέσα από διάφορες μορφές τέχνης και να 

χρησιμοποιήσουν τις ιδέες, την ευαισθησία και τη φαντασία τους για τη 

δημιουργία μιας πιο ανθεκτικής και ανθρώπινης κοινωνίας,  μιας κοινωνίας, η 

οποία θα σέβεται και θα αγκαλιάζει όλους τους πολίτες της χωρίς διακρίσεις.  

Στη δημιουργία μιας τέτοιας κοινωνίας δεν θα μπορούσε να μην 

διαδραματίσει πρωταρχικό ρόλο η Παιδεία που παρέχεται στα παιδιά του 

τόπου μας. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, αναλογιζόμενο την 

τεράστια ευθύνη που φέρει στη σωστή διαπαιδαγώγηση και ανάπτυξη των 

αυριανών πολιτών μας, προωθεί και υιοθετεί πολιτικές και πρακτικές που 

συνάδουν και εναρμονίζονται με τις Ευρωπαϊκές Συμβάσεις. Ανάμεσα σε 
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αυτές είναι και η Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, την 

οποία η Κυπριακή Δημοκρατία επικύρωσε  το 2011.   

Αναγνωρίζοντας το αναφαίρετο δικαίωμα του κάθε παιδιού για ισότιμη 

πρόσβαση στην εκπαίδευση έχουμε ήδη προβεί, κατόπιν δημόσιας 

διαβούλευσης, σε ενέργειες που αναβαθμίζουν το υφιστάμενο εκπαιδευτικό 

σύστημα, αλλά και την ισχύουσα νομοθεσία σε σχέση με τις υπηρεσίες και τα 

προγράμματα που παρέχονται στα παιδιά με αναπηρία ή με άλλες ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες.  

Επιπρόσθετα, μετά από πρόσκληση του Υπουργείου μας, στις 20 και 21 

Φεβρουαρίου 2018, ήλθαν στην Κύπρο εμπειρογνώμονες από το European 

Agency, οι οποίοι, βάσει προγράμματος, ενημερώθηκαν για ό,τι συμβαίνει στο 

εκπαιδευτικό μας σύστημα σχετικά με τα παρεχόμενα προγράμματα Ειδικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης. Είχαν επαφές με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, 

συνδικαλιστικές οργανώσεις, οργανωμένους γονείς κ.ά., επισκέφθηκαν 

σχολεία και ζήτησαν διευκρινίσεις επί πολλών θεμάτων. Θα επανέλθουν 

σύντομα στην Κύπρο για να καταθέσουν τις εισηγήσεις τους, ώστε για 

προωθηθεί η διαδικασία χάραξης νέας πολιτικής επί του εν λόγω θέματος. 

Η χάραξη της νέας μας πολιτικής θα οδηγήσει στη βελτίωση της παροχής 

Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης στα παιδιά με Ειδικές Ανάγκες ή/και 

αναπηρία και θα δώσει τη δυνατότητα στις μαθήτριες και τους μαθητές μας, 

χωρίς διακρίσεις και εκπτώσεις, να απολαύσουν το υπέρτατο αγαθό της 

μόρφωσης, να αναδείξουν τις ικανότητες και τα προσόντα τους και να 

αποκτήσουν τα εφόδια που χρειάζονται προκειμένου να ενταχθούν ομαλά 

στην κυπριακή κοινωνία και να συμβάλουν στην πρόοδό της ως ενεργοί και 

ευτυχισμένοι πολίτες.  
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Η σημερινή ημέρα μας υπενθυμίζει το δικαίωμα που έχουν τα άτομα με 

αναπηρία για ισότιμη συμμετοχή και προσφορά σε κάθε πτυχή της ζωής και 

παράλληλα το χρέος που έχουμε για προώθηση πρακτικών, οι οποίες θα 

εξαλείψουν τα στερεότυπα που δημιουργούνται λόγω ελλιπούς ενημέρωσης. 

Θα ήθελα με την ευκαιρία αυτή να συγχαρώ τον Πρόεδρο και τα μέλη της 

Παγκύπριας Ομοσπονδίας Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες, 

που συμβάλλουν στην προσπάθεια αυτή μέσα από διάφορες δράσεις. 

Συγχαίρω επίσης τους εκπαιδευτικούς των παιδιών, που στήριξαν και 

ενθάρρυναν την προσπάθειά τους αυτή, καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν 

στην διοργάνωση της εκδήλωσης.  

Τα θερμά μου συγχαρητήρια και το πιο ζεστό και εγκάρδιο χειροκρότημα όλων 

μας, αξίζουν οι πρωταγωνιστές της σημερινής εκδήλωσης. Όλα τα παιδιά που 

έλαβαν μέρος στον Διαγωνισμό Ζωγραφικής 2017 «Προσβάσιμες Διαδρομές», 

εκφράζοντας την αγάπη και την αλληλεγγύη τους προς τα άτομα με αναπηρία. 

Τέλος, θερμά συγχαρητήρια αξίζουν και στη χορωδία του Ειδικού Σχολείου 

Λευκωσίας που όχι μόνο διανθίζει τη σημερινή εκδήλωση, αλλά μεταφέρει 

απλόχερα, σε όλη την κοινωνία, μηνύματα ελπίδας και αισιοδοξίας.       

Εύχομαι κάθε επιτυχία στην όλη προσπάθεια και καλή συνέχεια σε όλες και 

όλους. 

 

 

 


